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Leistungen
 4 Übernachtungen mit Vollpension

 3 Tage betreutes Programm

Termine & Preise
01. 03. 2026 - 30. 04. 2026
01. 08. 2026 - 30. 11. 2026

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
283,50 € pro Person

01. 05. 2026 - 31. 07. 2026

 4 Übernachtungen mit Vollpension,
Bett / en im Mehrbettzimmer
293,50 € pro Person

Teilnehmerzahl
Mindestens 17 Teilnehmer

Höchstens 30 Teilnehmer

Letzte Rücktrittsmöglichkeit des Reiseveranstalters
bei Nichterreichen der Mindestteilnehmerzahl: 31
Tage vor Reisebeginn.

WilderKlassenraum(5Tage)
Das Leben der Waldläufer

1. Tag: ANREISE UND KENNENLERNEN

2. Tag: AUF IN DIE WILDNIS!

3. Tag: HAUSBAU UND SCHNITZKUNST

4. Tag: GEMEINSCHAFT ERLEBEN!

5. Tag: AUF WIEDERSEHEN!

ALLGEMEINE HINWEISE

Heute lernen wir uns im Gelände zu orientieren und die Peilung nicht zu verlieren. Doch was tun, wenn wir uns
doch mal verlaufen sollten und eine Nacht im Wald verbringen dürfen? Gut, wenn wir den Bau einer Schutzhütte
aus Naturmaterialien kennenlernen. Auch die Kunst des Schnitzens will gelernt sein. Mit diesen Fertigkeiten sind
wir am Ende des Tages schon erfahrene Waldläufer. Dies können wir am Abend bei einer spannenden
Nachtaktion unter Beweis stellen.

www.jugendherberge.de/reisen/kl325

In der Natur gibt es viel zu entdecken: Nicht nur über das Tier- und Pflanzenreich, sondern auch über die
eigenen Fertigkeiten und Stärken und den überlebenswichtigen Faktor des Zusammenhalts und der
Verbindung. In diesen wilden Tagen lernen wir, wieder eins mit unserer Umgebung zu werden und uns draußen
mehr und mehr zu Hause zu fühlen. Dies geht natürlich nicht ohne kleine und große Herausforderungen, viel
Teamgeist und jeder Menge Spaß und Spiel.

Nachdem die Zimmer bezogen wurden, ist noch genug Zeit, die Umgebung auf eigene Faust zu erkunden oder
auf dem großen Außengelände die Freizeit mit Sport und Spiel zu verbringen.

Dieser Tag steht im Zeichen des Verbindens. Zwischen den Mahlzeiten verbringen wir die Zeit im Wald und
gehen auf Entdeckungstour. Welche Tiere leben hier und wo finden sich ihre Spuren? Wie können wir unsere
Sinne schärfen und unser Rehohr oder unsere Wildschweinnase nutzen? Was lässt sich alles kosten und wie
lassen sich die Pflanzen als Nahrung oder Heilmedizin nutzen? Bei der Erkundung der Umgebung werden wir
vertrauter mit dem Wald und bei wilden Spielen können wir auch unsere Gemeinschaft stärken.

Unseren vertrauten Wald wollen wir in wilden Teamspielen neu erleben und dabei die wichtige Rolle der
Gemeinschaft und des Clanlebens unserer Ahnen kennenlernen. Denn nur zusammen lässt sich das Abenteuer
Wildnis bestehen. Wenn die Umstände es zulassen, probieren wir uns zum Abschluss im Feuermachen und
werfen einen Blick zurück in die Verbindung des Menschen zu diesem faszinierenden Element. Vor dem
Abendessen ist der Moment des Abschieds unserer gemeinsamen Wildniszeit gekommen.

Nach dem Frühstück geht es heute, um viele Eindrücke reicher, wieder zurück nach Hause.

Die Programmdauer beträgt drei Tage auf einer fünftägigen Klassenfahrt und umfasst die Vor- und Nachmittage
und einen gemeinsamen Abend. Vorbehaltlich Änderungen. Das Angebot wird im Vorfeld besprochen und
abgestimmt. Je nach Gruppendynamik, Jahreszeit und Witterung sind Anpassungen durch das betreuende
Trainerteam möglich bzw. notwendig. Die einzelnen Bausteine bauen aufeinander auf und ermöglichen eine
intensive Gruppen- und Naturerfahrung für die ganze Klasse.
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